
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 49
van MANUELA VAN WERDE
datum: 12 december 2018

aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Topstukkenlijst  -  Archeologische vondsten

In 2012 werd met een prehistorische gegraveerde rolkei voor het eerst een archeologisch 
object op de Topstukkenlijst geplaatst. In 2013 meldde het Agentschap Onroerend 
Erfgoed dat nog twee andere bodemvondsten aan de lijst toegevoegd werden, 
respectievelijk de zogenaamde ‘Kromstaf van Ename’ en een object gekend als 
'Middeleeuwse tekening van de Kraanvogel', een afdekplaat van de Sint-Pieterskerk in 
Gent.

Het is onduidelijk of het bij die drie objecten bleef, want de zoekfunctie op de website 
van de Topstukkenlijst geeft enkel de rolkei weer als resultaat. De laatste update van de 
Topstukkenlijst dateert alweer van december 2016 en kan enkel alfabetisch geraadpleegd 
worden.

1. Kan de minister de laatste versie van de Topstukkenlijst bezorgen?

2. Worden bodemvondsten in een aparte categorie van de Topstukkenlijst opgenomen? 

3. Zijn er archeologische vondsten die nog niet opgenomen werden op de lijst, maar 
wel in aanmerking komen?



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 49 van 12 december 2018
van MANUELA VAN WERDE

1. De laatste versie van de Topstukkenlijst dateert van 3 januari 2019 en is beschikbaar 
via 
http://www.kunstenenerfgoed.be/sites/default/files/uploads/pdf/190104_Topstukkenl
ijst_versie20190103.pdf

2. Het uitvoeringsbesluit bij het Topstukkendecreet (artikel 3 en artikel 4) bepaalt dat de 
Topstukkenlijst onderverdeeld wordt in twee hoofdafdelingen: 
1° individuele voorwerpen; 
2° verzamelingen.

Beide hoofdafdelingen worden verder onderverdeeld in de volgende afdelingen: 
1° archeologisch erfgoed; 
2° historisch erfgoed; 
3° cultuurhistorisch erfgoed; 
4° artistiek erfgoed; 
5° wetenschappelijk erfgoed. 

Indien een beschermd voorwerp in meer dan één afdeling kan worden gerangschikt, 
is de plaatsing in één afdeling voldoende.

De minister, geadviseerd door de Raad voor het behoud van het roerend cultureel 
erfgoed, bepaalt in welke afdeling een beschermd voorwerp zal worden geplaatst.

3. De Topstukkenlijst is geen afgesloten lijst. Er zijn dus steeds toevoegingen (en 
schrappingen) mogelijk.

Toevoegingen gebeuren, op advies van de Topstukkenraad, door de minister van 
Cultuur op basis van een onderzoeksopdracht van de minister (“proeflijst”), op eigen 
initiatief van de Topstukkenraad of op basis van een voorstel door derden.

Het is momenteel niet gekend of er nog vondsten zijn die in aanmerking komen voor 
de lijst.
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